

舞新春



2012年十月份,忙

碌了近一个月的时间,“姊妹花”跑社区的挂牌仪式终于结束了,这只是开始,挂牌仪式过后的坚持更是读者所期待的。遇到难事烦心

事了,拨打报社的电话,是读者对我们的信任,更是对我们这份报纸的期待。西闸社区、西门社区、蒋林社区、薛口社区等社区门口挂着“姊妹花跑社区”的牌子,每天“泡”在社区里,并且在社区里上班,扎根越深,越感觉到沉甸甸的责任。



揭牌仪式现场。本报记者 李岩松 摄

# “姊妹花”扎根社区

本报记者 范少伟

## 挂牌就像加油站

10月22日,“姊妹花”跑社区的挂牌仪式在中区阜桥街道蒋林社区举行,首次十个社区成为本报共建联系点,前后准备了近一个月的时间,还是感觉有些匆忙。西闸社区、薛口社区、西门社区等十个社区主任和所在街道办事处通讯员及中区和报社的相关领导参加了本次挂牌仪式。从2011年10月开始跑社区,近一年的时间,通过摸索和积累,考虑在社区里挂“姊妹花”跑社区的牌子,通过外在的形式更好的拉近与读者之间的距离,而挂牌的这些社区则成为我们的加油站。

“不知道读者会不会接受,她们遇到烦心事会给我们打电话吗?”期间,我和令茹担心这样的活动不能引起读者的共鸣。后来发现这种担心都是多余的,挂

牌仪式的第二天,就有读者给我们打电话,“我在报纸上看到你们了,辛苦了,有事给你们打电话,自己也要注意安全。”这些都是我和令茹在社区里采访过的一些普通居民对我们的关心和鼓励,倍受感动。

其中一位读者叶树洪,是我曾经采访过的退休干部,发在社区达人秀的栏目里,《齐鲁晚报》是他每天必看的报纸,社区栏目所做的新闻选题,发在报纸上,他看到后都会给我们发电子邮件表达他的看法和意见,因为工作忙不能及时回他的邮件,老人家还是一如既往的关注我们所报道的新闻。每天“泡”在社区里,像叶树洪这样的老人很多,对我们的这种关注和关心让我们感觉到一种沉甸甸的责任。

“我们要的是内容而不是形式,挂牌不是结束而是开始,你们要确实把读者的利益装在心口,为老百姓办些实事。”报社领导经常这样告诫我和令茹,跑社

区一定要沉得住气,只要扎根社区,才能写出好的新闻,分析问题的角度才能引起读者的共鸣。

## 大妈把我们当闺女

“闺女来啦,外面挺冷的,快点喝点水吧。”2012年11月份的一个周五,我们去社区当班,正赶上雪天,很冷,皇营社区居委会工作人员看到我们显得有些惊讶。供暖开始半个多月的时间,一些小区的供暖情况不好,一些居民就到居委会反映情况,我们帮着联系热力公司,与热力公司的工作人员一起上门修供暖管道。还有针对多套房产为啥只能有一套房产享受供暖补贴等政策性的问题,老百姓对此很不理解,我们咨询相关单位,为老百姓解答疑难。

南门社区韩仲英阿姨包的包子很好吃,采访社区里的腰鼓队,韩仲英即是社区热心人,又

是腰鼓队队长,采访完后老人家拉着不让走。“你家不在济宁市吧,尝尝我包的包子,很好吃,外面太冷了吃完再走。”阿姨拿着一个热腾腾的包子塞到我手里,并且说就把这当成自己的家,想吃啥了就给阿姨说,外面的饭吃多了就腻了,还是自己做的好吃,常来阿姨家玩,这样的关心让我感觉她们就像自己的家人。

每次采访都是一次学习,有时是一种精神的洗礼,在社区里采访过的刘金语夫妇,没有儿女,一对爱心的年轻夫妇义务照顾两位老人,“我喜欢你们这些小朋友,和你们聊天感觉特别快乐,我们生活的很知足。”在采访过程中,刘金语带给别人的总是很幸福的样子,从来没有提到过与老伴遇到的不便和对生活的抱怨。还有秦庄社区里的两位好心人,自己不舍得买衣服,喂养流浪猫五六年的时间,这些社区里普通人的普通故事鞭策我要善待生命,善待生活。

# 孔子六艺城烹文化宴、民俗餐喜庆闹新春

为让游客在景区过一个不一样的春节,国家4A级旅游景区曲阜孔子六艺城·孔子故里园依托2013好客山东贺年会平台,以“快乐学六艺,热闹过大年”为内容,在春节、元宵节推出“孔子学堂新春贺岁,饱学六艺做儒生”、“银蛇吐宝喜迎春,民俗盛宴飨宾朋”两道游园大餐飨八方宾朋。开城迎宾、抢福、祈福许愿、抬花轿、舞龙、猜灯谜等一系列好玩游戏,定能让游客玩high、玩足、玩够。

正月初一至正月十五,曲阜市民及济宁其他县市区市民享受10元优惠票。

孔子六艺城欢迎您